



Αρ./Ημερ.: Γρ.Δ / 773/20-3-19

Προς : Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας
κ. Γ. Σταθάκη

Περίληψη : Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή

Σχετικά : Η υπ' αριθ. 5511/08.02.2019 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Ι. Κουτσούκου

Κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Κουτσούκος με θέμα «*Η δραματική κατάσταση στο αρδευτικό δίκτυο της Ηλείας και η αδιαφορία της Κυβέρνησης*», θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα ακόλουθα σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας:

Η ΔΕΗ, στο πλαίσιο της εταιρικής της λειτουργίας, έχει προβεί κατ' επανάληψη σε ευνοϊκές διευκολύνσεις προς τους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων για τη ρύθμιση των οφειλών τους, αποδεικνύοντας έμπρακτα το κοινωνικό της πρόσωπο και τη στήριξή της στην αγροτική παραγωγή. Ωστόσο, εξακολουθεί να υφίσταται ένας αριθμός Οργανισμών που είναι συστηματικά ασυνεπείς ως προς τις υποχρεώσεις τους στη ΔΕΗ και δεν δείχνουν το παραμικρό ενδιαφέρον για την επίλυση του θέματος των συσσωρευμένων από έτη οφειλών τους. Η συμπεριφορά αυτή δημιουργεί προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία της ΔΕΗ και δρα σε βάρος των άλλων πελατών της.

Ειδικότερα όσον αφορά στο Νομό Ηλείας, οι οφειλές έναντι της ΔΕΗ των 6 ΤΟΕΒ και του ΓΟΕΒ ανέρχονται σήμερα στο συνολικό ποσό των 9,4 εκατ. ευρώ, από 8,5 εκατ. ευρώ τον Ιούνιο του 2018. Παρά ταύτα, με πρωτοβουλία της ΔΕΗ πραγματοποιήθηκαν τις προηγούμενες ημέρες συναντήσεις με τη Διοίκηση ενός εκάστου Οργανισμού και αφού καταγράφηκαν τα θέματα και οι οικονομικές δυνατότητες, προτάθηκαν εξατομικευμένες και βιώσιμες λύσεις διακανονισμών οφειλών, στις οποίες όλοι οι Οργανισμοί του Ν. Ηλείας ανταποκρίθηκαν θετικά. Επισημαίνεται ότι το πλαίσιο διακανονισμών που προτείνεται είναι δίκαιο, απολύτως επαρκές και ρεαλιστικό, ώστε να διευθετηθούν οι οφειλές και να διαμορφωθεί μια νέα εποχή κανονικότητας και υγιούς σχέσης μεταξύ της ΔΕΗ και των Οργανισμών.

Από τα παραπάνω προκύπτει σαφώς ότι η ΔΕΗ επιδιώκει τον παραγωγικό διάλογο με τους Οργανισμούς, ώστε οι ίδιοι να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες διακανονισμών και να σταματήσουν να επιβαρύνουν τα λειτουργικά τους έξοδα με τόκους υπερημερίας επί των οφειλών τους. Σε περίπτωση όμως που συνεχιστούν τα φαινόμενα συστηματικής και σκόπιμης ασυνέπειας, προτίθεται να λάβει όλα τα νόμιμα μέτρα, μη αποκλεισμένης και της παύσης εκπροσώπησης, οπότε οι ασυνεπείς Οργανισμοί θα πρέπει να απευθυνθούν σε άλλο πάροχο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους όρους προμήθειας της ηλεκτρικής ενέργειας.



Παραμένω στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.

Με τιμή,

Εμμανουήλ Μ. Παναγιωτάκης

Κοινοποίηση :

- Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου